

Новгородская



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

ПРАВДА



Основана 10 мая 1917 г.

Возобновлена 8 сентября 2005 г.

Четверг, 16 февраля 2023 г. № 2 (20601)

★ **МЫ РОЖДЕНЫ В СССР** ★

В 1991-ом году предательская клика приняла решение о разграблении общенародной собственности и ликвидации великого советского наследия. Чтобы никто не мог ей помешать, появился указ о запрете Коммунистической партии. Наши структуры были распущены, профессиональные работники уволены, а имущество отобрано. Захватившие власть спешили расправиться с организацией рабочего класса и трудового крестьянства.

Шабаш реакционных сил открыл путь к главному преступлению XX века – разрушению Союза ССР. В декабре того же года свершилось иудино предательство в Беловежской Пуще. Изменников не смущала подлость их действий. Они топтали память о создателях нового общества. О героях борьбы с фашизмом. О подвигах тех, кто поднимал нашу Отчизну до космических вершин и делал её воистину великой. Трудовой народ ограбили, бросили в объятия криминала, в пучину обнищания и бездуховности.

Молчать и мириться было позорно и невозможно. Мы хорошо помнили, что родились на прекрасной, героической земле. На земле, которую нельзя не любить. С первых лет жизни нас утверждали в этом и нежный взгляд матери, и сильные руки отца, и заботливое слово первой учительницы. Мы росли и мужали. Познавали мир. Проникались убеждением, что во имя Родины стоит строить, сражаться и побеждать.

Уроки истории учили нас мечтать о справедливости, бороться за правду, не мириться со злом. Мы выросли способными уступить, но не сдать; отступить, но не предать; потерять, но набраться сил и пойти в бой – за человеческое достоинство, за солёный пот трудового люда, за право делать мир добрее, честнее и краше.

Нас сделали коммунистами мудрые учителя и сама правда жизни. Идя вперёд, мы всё глубже познавали марксизм, убеждались в большевистской правоте и ленинской гениальности. Предать Советскую Родину означало для нас отвергнуть всё самое светлое и святое.

Коммунисты не смирились с запретом партии и продолжали действовать. Работали в коллективах. Боролись на улицах. Издавали газеты и листовки. Складывали усилия с ветеранами и молодёжью, с истинными патриотами Родины. Надежды клятвопреступников уничтожить идею справедливости не оправдались. Мы твёрдо верим: суд Истории будет строгим и праведным, он высоко оценит путь нашей партии, её роль в судьбе Родины, в защите трудящихся и сбережении народа.

В период ельцинского разгула мы вступились за честь коммунистов, за их право отстаивать свои идеалы под красным стягом. Пройдя через процесс в Конституционном суде, мы защитили нашу идеологию и лучшие ценности народа от прямых запретов и преследований.



Мы не дали люстрировать миллионы коммунистов и бросать их в застенки за инакомыслие. Мы сохранили базу для борьбы за политические, социальные и экономические права трудящихся, для завоевания умов и сердец сограждан.

После невиданного предательства, пройдя через судебные разбирательства, мы отстаивали право восстановить свою партию. Работа закипела по всей стране. 13–14 февраля 1993 года прошёл учредительно-восстановительный съезд. Его делегаты дружно провозгласили: Коммунистическая партия Российской Федерации вступает в борьбу!

Возродив свою организацию и опираясь на народные массы, мы не позволили оттереть свою партию на обочину политической жизни. Сделали её сильнейшей на постсоветском пространстве. Сформировали Союз коммунистических партий. Укрепили свои связи со всеми прогрессивными силами планеты.

КПРФ точно определяла задачи каждого этапа борьбы за власть и достойную жизнь граждан. Глядя за горизонт, мы анализировали динамику всё более острого кризиса капитализма, оценивали новые угрозы для нашей страны, взвешивали свои возможности и шли в бой.

Мы оснастили наших сторонников передовым интеллектуальным продуктом, программой возрождения и развития страны. Получили поддержку учёных и практиков на Орловском экономическом форуме. Требовали обуздать олигархов и передать природные ресурсы страны народу. Донесли до граждан принципиальную оценку всех важнейших событий. Инициировали импичмент Ельцину. Поимённо назвали виновников преступлений против страны и народа. Боролись за права граждан на улицах, за честные выборы, за торжество народовластия.

Все эти 30 лет коммунисты шли в авангарде борьбы трудящихся против разрушительных реформ, обнищания

рабочих и крестьян, ветеранов и молодёжи. Мы сражались против «монетизации льгот», роста цен и поборов, грабительской «пенсионной реформы». Защищали Российской Академии Наук. Протестовали против унижения защитников Родины и погрома в Армии. Настойчиво боролись за возрождение Комсомола и Пионерии.

Широкий опыт созидания обогатил нашу политическую и управленческую практику. Левоцентристское правительство Примакова – Маслюкова – Геращенко оттащило страну от края пропасти после дефолта. Оно продемонстрировало перспективность наших программных подходов. Опыт управления коммунистов в Новосибирске, в Иркутской, Орловской, Ульяновской областях, в Республике Хакасия – важнейшее условие для формирования Правительства народного доверия.

Все эти годы мы поддерживаем и оберегаем коллективные предприятия, показываем их опыт. Народные предприятия стали лучшими образцами честного, эффективного труда и социального оптимизма. Их успехи – прямой результат соединения таланта организаторов с новейшими технологиями, сознательной дисциплины с заботой о тружениках и их семьях.

КПРФ твёрдо стояла на защите безопасности и суверенитета России. В противоборстве с машиной олигархического государства, мы не позволили окончательно распродать Россию. Наша настойчивость помогла сберечь ракетно-космический и авиационный комплексы. Мы не допустили создания базы НАТО под Ульяновском и проведения совместных с американской военной учений под Арзамасом. Мы уверенно встали на защиту наших друзей и исторической справедливости на Украине и в Белоруссии, на Кавказе и в Крыму, в Донцке и Луганске. Свыше ста гуманитарных конвоев направили мы в помощь населению Новороссии.

Наша партия сразу поднялась на борьбу с дикостью антисоветизма и русофобии, с попытками опорочить великие достижения социалистической Родины. Как зеницу ока мы сохраняли «красный ген», сберегали ценности товарищества и коллективизма, высокой духовности и исторической преемственности. Боролись за возвращение Сталинграду его гордого имени. За сохранение исторического облика Красной площади.

Все эти годы КПРФ вела бой за спасение традиций отечественной школы, за сбережение великого культурного наследия. Мы и сейчас твёрдо стоим на пути агрессивных антисоветчиков, циничных русофобов, безголовых националистов и лукавых космополитов. Патриотизм и интернационализм для нас неразделимы.

Пройден большой путь – поражений и побед, потерь и надежд. Бывало так, что кто-то не выдерживал шантажа и соблазнов, чернухи информационных киллеров, произвола полицейщины и судебных расправ. Но партия шла вперёд, закалялась и обретала опыт классового боя. КПРФ принимала в свои ряды новые поколения коммунистов, воспитывала их, доверяла самые ответственные участки и посты.

Впереди – большие задачи, грозные испытания и широкие горизонты. Мы не опустим руки и не отступим в борьбе. Вместе с друзьями и союзниками мы продолжим великое сражение за нашу Советскую Родину – державу добра, справедливости и прогресса.

По своей тернистой дороге мы идём не из-за пустого упрямства и ностальгии по прежним временам.

Мы глубоко верим в правоту нашего дела.

Мы знаем, что, преодолев длинный путь мук и страданий, человечество заслужило право на лучшее будущее.

Мы хорошо понимаем, что тирания капитала готовится к решающей схватке, чтобы увековечить своё господство. И согласиться с этим категорически не можем.

Мы, коммунисты, утверждаем: есть только один способ разрушить планы по созданию глобального концлагеря. Ради этого нужно обеспечить победу социализма!

За это мы будем и дальше бороться последовательно и решительно!

Наша миссия – выражать боль и чаяния трудового народа, его устремления и надежды, его волю и право на достойную и счастливую жизнь.

Ради этого мы продолжим гордо нести Красное Знамя Победы – Знамя Правды и Справедливости!

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Наша священная борьба продолжается! В дни 30-летия возрождения партии мы, коммунисты, твёрдо заявляем: «Мы сделаем всё, чтобы разорвать оковы угнетения, утвердить власть трудящихся и идеалы дружбы народов!».

СОЦИАЛИЗМ ПОБЕДИТ!

16 февраля 2023 г.

День освобождения Парфино от немецко-фашистских захватчиков

9 февраля в Новгородской области отмечается ещё одна памятная дата.



В этот день, в 1942-ом году Советская Армия освободила посёлок Парфино от немецко-фашистских захватчиков. На момент освобождения населенный пункт был почти полностью уничтожен.

Парфинские коммунисты приехали на воинское захоронение, чтобы возложить венки и почтить память тех, кто ценой своей жизни завоевывал победу на Новгородской земле. Перед собравшимися выступил первый секретарь Парфинского райкома КПРФ Николай Владимирович Балбеков: «Ваш подвиг был не напрасным, и мы всегда должны помнить и чтить его. От имени нашей партии выражаю слова благодарности ветеранам, труженикам тыла, вдовам погибших и умерших героев, людям, перенёсшим лишения военного времени в детском возрасте, за стойкость и мужество, верность и любовь к Родине. Для нас вы – пример преданности своему народу и Отечеству».

Торжественный митинг в Чудово

29 января коммунисты Чудовского района приняли участие в торжественном митинге, посвящённом 79-й годовщине освобождения района от немецко-фашистских оккупантов.



В честь освободителей города прозвучал оружейный залп, участники митинга возложили цветы к мемориалу. В страшном сорок первом году массированные налеты авиации фашистов превратили Чудово и железнодорожную станцию в горящий факел. Два с половиной года длилась вражеская оккупация. Завершилась она в конце января 1944-го ударом советских войск и изгнанием неприятеля. До войны население Чудовского района превышало 63 тысячи человек, а после освобождения осталось лишь 3 тысячи местных жителей. Чудовская земля стала местом ожесточенных боёв.

Пленум Комитета Новгородского городского отделения КПРФ

26 января состоялся Пленум Комитета Новгородского городского отделения КПРФ.



В работе Пленума приняла участие первый секретарь Новгородского обкома КПРФ Ольга Ефимова. С основным докладом об итогах работы Комитета в 2022-ом году и о планах на предстоящий период выступил первый секретарь городского Комитета партии Никита Макаревич. Секретарь Новгородского горкома КПРФ по организационно-партийной работе Андрей Михеев доложил о протестной деятельности, о работе с комсомольским активом и городской пионерской организацией. Председатель

КРК Новгородского городского отделения КПРФ Надежда Петрова рассказала о положении дел, касаемых внутренней и финансовой дисциплины.

На Пленуме подвели итоги конкурса первичных партийных отделений по пяти основным критериям. Были отмечены три первички - победителя.

Первый секретарь Новгородского обкома КПРФ Ольга Ефимова подвела итоги работы Пленума, внесла предложения по работе в наступившем году и поставила ряд задач секретарям первичных партийных отделений КПРФ. Также на Пленуме активисту Новгородского регионального отделения Общероссийского общественного движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки» Анатолию Лукашевичу торжественно вручили памятную медаль ЦК КПРФ «В ознаменование столетия образования СССР».



Ольга Ефимова провела ряд встреч в районных партийных отделениях

8 февраля первый секретарь Новгородского обкома КПРФ Ольга Ефимова с рабочим визитом посетила Холмское и Поддорское районные партийные отделения.

На встречах с активными и руководителями райкомов рассматривались вопросы организационно-партийной работы на предстоящий год, о подготовке к проведению мероприятий, посвящённых 30-летию возрождения КПРФ, и о том, как формируется новый состав участковых избирательных комиссий.

Коммунисты на встрече поднимали болевые проблемы в своих муниципальных районах. В городе Холм по-прежнему наиболее актуальным остаётся вопрос о ремонте моста через реку Ловать, много жалоб на работу главы муниципального района. В Поддорье остро стоит проблема сдачи фермерского молока. А в целом, людей беспокоит низкий уровень жизни, дороговизна продуктов питания и лекарств.



На встрече за многолетнюю активную работу в партии, верность коммунистическим идеям и в связи с 30-летием возрождения Коммунистической партии первый секретарь Новгородского обкома КПРФ Ольга Ефимова вручила памятные медали ЦК КПРФ «В ознаменование столетия образования СССР» первому секретарю Холмского районного отделения КПРФ Русакову Александру Сергеевичу и секретарю Поддорского районного отделения Сиговой Наталье Петровне, почётными грамотами награждены Иванова Елена Ивановна и Назарова Татьяна Николаевна.

«Нам дороги эти позабыть нельзя!»

К 80-летию образования 5-й партизанской бригады коммунисты провели митинг.

12 февраля исполнилось 80 лет со дня создания 5-й партизанской бригады, действующей во время войны на территории Солецкого и соседних районов. Солецкие коммунисты являются инициаторами проведения масштабных мероприятий в честь этой даты. Совместно с районным Советом ветеранов был организован митинг у памятника партизанам в дальней деревне Видони. На мероприятии приехали ветераны Дновского, Порховского районов Псковской области и из Великого Новгорода. Участники мероприятия посетили братское захоронение мирных жителей, казнённых фашистами



в деревне Сторонье, и могилу известного партизана-священника Ф.А. Пузанова в деревне Молочково.

Накануне в Сольцах также прошло празднование юбилейной даты. На берегу Шелони был обустроен партизанский

лагерь с шалашами, кострами и демонстраций вооружения времен Великой Отечественной войны. Жители города и района с большим удовольствием посетили оба мероприятия, приводили детей, пели песни военных лет.

В Волоте почтили память подпольщиков, погибших в годы Великой Отечественной войны

3 февраля в посёлке Волот активисты Волотовского райкома КПРФ приняли участие в мероприятии в честь памяти подпольщиков, погибших в годы Великой Отечественной войны.

В январе 1942 года в посёлке и окрестных деревнях шли аресты. Оккупанты напали на след подпольной группы. 3 февраля, после трёх дней допросов, за руинами Волотовской МТС 26 человек были расстреляны. Остальных арестованных отправили в концлагерь, их судьба неизвестна.

Несмотря на понесённые потери в январе-феврале 1942 года, волотовское подполье продолжало действовать до освобождения района частями Красной Армии в феврале 1944 года. Активно сражались пять групп общей численностью более сорока человек. Подпольщики принимали участие в формировании продовольственных обозов голодающим жителям Ленинграда.



III (февральский) Пленум Старорусского райкома КПРФ

5 февраля в Старой Руссе прошёл III (февральский) Пленум Старорусского райкома КПРФ.



В работе Пленума приняла участие первый секретарь Новгородского обкома КПРФ Ефимова О.А. С докладом о работе районного партийного отделения выступил его первый секретарь Будылёв Ю.П. Члены Комитета высказали свои предложения и замечания по организационно – партийной работе. Ушаков А.В. довел информацию об агитационной работе в партии, об изменениях протестного настроения жителей Старой Руссы. Савельев В.В. поднял вопросы социально-экономического характера. Люди возмущаются очередным скачком цен на продукты и тарифы ЖКХ. Клёнова Н.П. рассказала о ходе проведения мероприятий, посвящённых 100-летию СССР, и партийных мероприятий, связанных с традиционными советскими памятными датами.

Кондратьев О.И. поблагодарил за проделанную работу первого секретаря Старорусского райкома КПРФ Будылёва Ю.П. В прениях участники Пленума коснулись темы СВО, гуманитарной помощи бойцам, работы коммунистов в новых регионах РФ. Первый секретарь Новгородского обкома КПРФ Ольга Ефимова дала в целом оценку деятельности Комитета за отчётный период, поставила задачи по улучшению работы партийного отделения перед КРК, членами Бюро, первичными партийными организациями.

По второму вопросу Пленума члены Комитета переизбрали первого секретаря Старорусского районного отделения КПРФ. Единогласно участники Пленума проголосовали за кандидатуру Болдырева Н.В.

Вернуть историческое название город-герой – Сталинград!

ОБРАЩЕНИЕ НОВГОРОДСКИХ КОММУНИСТОВ К ПРЕЗИДЕНТУ РФ

Публикуем обращение Новгородского областного отделения КПРФ к Президенту РФ.

Уважаемый
Владимир Владимирович!

Сегодня наша страна переживает важный период в своей истории. В беспрецедентных условиях давления со стороны Запада и фашизации Европы, мы становимся свидетелями возвращения к победным символам советской Родины, которые с гордостью звучат и используются в ходе проведения специальной военной операции на Украине.

Поколения нашего народа, люди всего мира чтят память о беспримерном мужестве и доблести защитников Сталинграда, проявленном в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. Наша партия давно и неустанно, с самых высоких трибун, поднимает вопрос о необходимости возвращения городу на Волге его исторического победного имени Сталинград. К этому нас обязывает священный долг перед павшими, призывают ветераны тех жестоких сражений, потомки павших, участники военной спецоперации на Украине.



В год 80-летия Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками на берегах Волги, учитывая национальный подъем патриотизма в противодействии агрессии коллективного Запада, целью которого является разрушение России, наступил ключевой момент для принятия этого важного стратегического решения.

Сталинград был и должен остаться великим историческим символом непобедимости России!

Новгородцы и областная организация КПРФ поддерживают инициативу ветеранов и патриотически настроенных жителей Волгограда по возвращению городу Волгограду исторического названия – город-герой Сталинград.

Просим и Вас поддержать народную инициативу и вернуть городу-герою великое имя – Сталинград!

Первый секретарь
Новгородского областного отделения
КПРФ О. А. Ефимова

К 80-летию Победы в Сталинградской битве

Руководитель фракции КПРФ Новгородской областной Думы Сергей Тихомиров, совместно с сотрудниками пестовского Дома культуры, краеведческого музея, членами НКО «Краеведческое общество «Наследие – Пестово», провел информационный час из цикла «Живи и помни» – «80-летие Сталинградской битвы» для учащихся школы № 1 имени Н. И. Кузнецова.



С интересом ребята слушали рассказ об одном из решающих сражений Великой Отечественной войны, о земляках – ветеранах Сталинградской битвы. Сергей Иванович, будучи участником Поисковой экспедиции «Долина», рассказал школьникам о находках, привезенных с полей сражений, продемонстрировал оружие, с которым воевали наши деды и прадеды. Рассказы гостей сопровождалась видеороликами и кадрами военной хроники. По окончании мероприятия ребята выразили желание посетить районный краеведческий музей и более подробно познакомиться с военной историей Пестовского края.

КПРФ – против «оптимизации» местного самоуправления

На заседании Новгородской областной Думы 26 января депутаты рассмотрели 19 вопросов основной повестки. Один из вопросов – это преобразование Демянского муниципального района в округ. Фракция КПРФ не поддержала данное решение. По словам руководителя фракции **Сергея Тихомирова**, «как бы ни пыталась власть представить данное и ему подобные решения чаяниями о благополучии народа, но с новыми реформами речь уже идет об отмене местного самоуправления, а вовсе не о повышении его эффективности. До областных чиновников сельскому жителю будет просто «не достучаться», а заезжим представителям властных структур сложно в попытках разобраться в местной проблематике».

КПРФ многократно выступала против уничтожения местного самоуправления. Ещё год назад в Новгородской области прошли акции протеста под лозунгами «Прислужники власти гробят село!» Об этом же говорили 24 января хвойнинские и пестовские коммунисты на совместной видеоконференции по вопросу преобразования Пестовского района в округ. Ведь с подобными переменами говорить о доступности власти для людей с региональных окраин не приходится. Людей отодвигают от возможности самим решать свою судьбу, избирая местные Советы. В предлагаемой властью структуре не учтено самое главное – это мнение народа. А по Конституции – источник власти – это и есть народ. Поэтому КПРФ и выступает против «оптимизации» местного самоуправления в городах и сельских поселениях.

Поздравления от КПРФ ветерану Великой Отечественной войны Крестьянину В.С.

10 февраля исполнилось 97 лет участнику Великой Отечественной войны **Василию Степановичу Крестьянину**.

С поздравлениями от Новгородской парторганизации к Василию Степановичу приехал второй секретарь областного Комитета КПРФ, депутат Думы Великого Новгорода Никита Макаревич. С пожеланиями здоровья и долголетия он вручил заслуженному ветерану памятную медаль ЦК КПРФ «В ознаменование столетия образования СССР».

Василий Степанович – полковник в отставке. Он ушёл на войну в 1943-ем году, когда исполнилось 18 лет. Воевать пришлось на территории Монголии с японскими



милитаристами. Так что война для него закончилась лишь в сентябре сорок пятого. После войны Василий Степанович оставался служить в Красной Армии. За успехи в боевой подготовке в марте 1945 года Василия Степановича наградили Почётной грамотой ЦК ВЛКСМ.

В 1950 году закончил Военно-политическое училище и служил в подразделениях Забайкальского и Ленинградского военных округов. Заочно закончил юридический факультет Иркутского государственного университета. Выйдя в отставку, работал в учреждениях тыла Вооружённых Сил, а последние годы – в Новгородском областном совете РОСТО-ДОСААФ.

Василий Степанович активно участвовал в патриотическом воспитании подрастающего поколения и общественной жизни города, без него не обходилось практически ни одно городское мероприятие, посвященное подвигу наших солдат в Великой Отечественной войне.

В игровой форме ребята узнали исторические факты о том, как всё происходило. Услышали рассказ о новгородских героях Иване Герасименко, Леонтии Черемнове, Александре Красилове, о подвиге нашего героя – земляка Лёни Голикова.

И Санкт-Петербург, и Великий Новгород сегодня привлекают своей красотой множество туристов. Их жители гордятся, что родились и живут здесь. А когда-то враг хотел уничтожить эти города, разрушить все дома и истребить всех людей, живущих в них. Но советские люди отстояли свою Родину в кровопролитной войне, и мы никогда не должны этого забывать.

Очередная уловка для подтасовки результатов выборов

На каждых новых выборах партия власти, опасаясь проигрыша, придумывает всё новые уловки, чтобы исключить конкуренцию с оппозицией и остаться в парламентском большинстве.

На общественных слушаниях в администрации Великого Новгорода о предстоящих выборах в городскую Думу единороссы вновь предложили изменить правила игры, а именно – сократить число депутатов по партийным спискам до 10, при этом количество одномандатников должно вырасти до 20. Сейчас действует соотношение 15 на 15. Коммунисты высказались категорически против.

Спикер Думы Великого Новгорода единоросс Алексей Митюнов заявил, что якобы одномандатники лучше выражают интересы горожан, так как избиратели во время выборов «отдают голос конкретному человеку, а не партийному списку», что, по его мнению, показал опыт пятилетней работы Думы. При этом конкретных примеров спикер не назвал, так как, по его словам, это противоречит думской этике. В то же время, когда это удобно власти, то на выборах списки «Единой России» возглавляют такие фамилии, как Шойгу или Лавров, и все прекрасно понимают, что это очередное ноу-хау необходимо, чтобы вслед за паровозом втащить во власть ненужный балласт из никому не известных послушных исполнителей чужих решений.

Однако немалая часть участников слушаний не согласилась с мнением спикера. Многие понимают, что новый метод рассчитан на то, чтобы фракция «Единой России» составила большинство в Думе и ничто не мешало ей исполнять приказы чиновников, принимать непопулярные проекты решений, а не дискутировать, отстаивая интересы людей и пытаясь сделать жизнь новгородцев лучше. Увеличив численность одномандатников, власти проще протасовать в депутаты нужных ей директоров предприятий, предпринимателей, которыми можно управлять, дёгая их с помощью фискальных органов и полностью зависимость от власти бюджетников.



Депутат Думы Великого Новгорода от КПРФ Никита Макаревич в своём выступлении отметил, что фракция КПРФ выступает против законопроекта. По его словам, для большей эффективности парламентариев «не надо играть с числом мандатов, а необходимо вернуть процедуру отзыва депутата по требованию жителей Великого Новгорода. Новгородцы должны сами решать, кто будет представлять их интересы, должны сами решать, кто этого достоин».

Депутатский приём по личным вопросам

Первого февраля депутат фракции КПРФ Думы Великого Новгорода, первый секретарь Новгородского городского Комитета партии **Никита Макаревич** провёл очередной приём граждан по личным вопросам.

В общественную городскую приёмную политической партии КПРФ часто обращаются новгородцы с вопросами о взаимодействии с управляющими компаниями, с учреждениями социальной сферы, медицины, с критикой коммунальных служб из-за плохой уборки снега. По всем полученным обращениям будут подготовлены и направлены депутатские запросы, будет оказана юридическая помощь.

16 февраля 2023 г.

К вопросу о диктатуре пролетариата

Пролетариат. Рабочий класс. Без этих понятий невозможно объяснить историю СССР. С ними мы встречались на уроках истории в советской школе, они были неотделимы от советской жизни, начиная с Октября 1917 года. Со времён губительной перестройки и по сей день они исчезли не то что из повседневной жизни, а прежде всего из жизни политической. О диктатуре пролетариата современные курсы истории и обществоведения если и упоминают, то бегло и в отрицательном смысле. Почему? Попытаемся ответить на данный вопрос.

МАРКСИЗМ И ЕГО «ОБНОВЛЕНЦЫ»

Понятие «пролетариат», что в нынешней России, что за рубежом, всячески искореняется средствами буржуазной массовой информации. Оно либо умалчивается, либо подменяется житейским понятием «бедняк». В последнее время в ход пошли и новомодные словообразования в «научной» среде: прекариат и когнитариат. Ясно, для чего это делается: скрыть классовую сущность пролетариата и внедрить в массовое сознание миф о его исчезновении. Данной цели служат различного рода псевдонаучные теории, как то: теория конвергенции о якобы возможном сращивании всего лучшего от капитализма и социализма (до сих пор она в ходу у социал-демократов Европы); теория информационного общества, в ней ведущая сила общества – научно-техническая интеллигенция и менеджеры. К ним примыкает и «теория» еврокоммунизма, о чём речь впереди.

Табу на марксизм-ленинизм в буржуазных СМИ, а стало быть, на проблему пролетариата и, соответственно, классовой борьбы не могло не привести к падению марксистско-ленинской культуры у коммунистов, в особенности у молодых, что понятно: они слабо знакомы с основными понятиями научного коммунизма.

Наиболее распространённой является подмена понятия «пролетариат» понятием «бедняк». Первым в России на это обратил внимание Чернышевский, что было отмечено Лениным в его «Философских тетрадях». Чернышевский пояснял, что бедный, бедняк – тот же поселянин, который еле-еле, но всё же сводит концы с концами за счёт небольшого участка земли-собственности или более чем скромной мастерской-собственности, хотя земля дурна и мастерская примитивна, а семейство его многочисленно. Не случается ли это в нашем семейном малом бизнесе? А вот пролетарий, оказавшийся безработным, да ещё больным, и лишившись небольших накоплений, обречён на голодную смерть. В лучшем случае – на нищету.

Располагавший ещё вчера тёплой комнатой, а то и квартирой, может стать, и небольшим домом, купленным по банковскому кредиту, вкусной едой и хорошей одеждой, пролетарий, не имеющий ничего, кроме своей способности трудиться и обеспечивать прибыль капиталисту, может всего этого лишиться и оказаться ненужным на рынке труда, когда ему будет сказано работодателем: «В ваших услугах фирма больше не нуждается».

То, что было написано Чернышевским, получило своё строго научное определение пролетариата как класса у Ф. Энгельса. В его «Принципах коммунизма» читаем: «Что такое пролетариат? Пролетариатом называется тот общественный класс, который добывает средства к жизни исключительно путём продажи своего труда, а не живёт за счёт прибыли с какого-нибудь капитала, – класс, счастье, горе, жизнь и смерть, всё существование которого зависит от спроса на труд, то есть от смены хорошего и плохого состояния дел, от колебаний ничем не сдерживаемой конкуренции. Одним словом, пролетариат, или класс пролетариев, есть трудящийся класс XIX века».

«Ну, – скажут нам претендующие на новое слово в марксизме, уповающие то на русский космизм, то на православный социализм и полагающие, что наука и религия вполне соединимы, – XIX век и XXI век – немало воды утекло почти за два столетия. Где он, ваш пролетариат?» И продолжают: «Марксизм – не догма, как говорил Ленин. Так будем же считать с днём сегодняшним и обновлять его». И наши «обновленцы» поднимают на щит мало кому известные идеи Бердяева, Воронцова, Богданова. И, конечно же, Вернадского, великого естествоиспытателя, но, увы, реакционера в социальном мышлении, допускавшего органическую связь науки и религии. Все его письма Сталину остались без ответа: вождь терпел Вернадского как выдающегося организатора советской науки. А наши русские социалисты и космисты, а

также социалисты от православия повторяют реакционные зады прошлого при падении в массах знания основ марксизма-ленинизма. И прежде всего главного в нём – идеи о диктатуре пролетариата, о чём ещё будет сказано.

Вопрос «обновленцам»: а что, по сути, изменилось в положении пролетариата со времён К. Маркса и Ф. Энгельса? Да, труд рабочего интеллектуализировался, но во всём ли? И могут ли роботизация и цифровизация «отменить» труд рабочего человека и его эксплуатацию в условиях капиталистического производства? То есть может ли искусственный интеллект заменить человека труда? Советские философы Э. Ильенков, В. Давыдов, А. Арсеньев в фундаментальной работе «Машина и человек, кибернетика и философия» (М., 1966 г.) ответили на этот вопрос: нет, не может, ибо мыслит не мозг, а человек, находящийся в системе общественных отношений и усвоивший основы знаний, выработанных человечеством.

Именно поэтому крупный капитал всячески препятствует новой индустриализации, ведущей к повышению культуры личности пролетария. Именно поэтому в России процесс воспрепятствования обретению новых знаний, выработке самостоятельного мышления так очевиден в пролетарской среде: достаточно назвать до сих пор незбылемость пресловутого ЕГЭ и бакалавриата для детей из пролетарских семей, магистратуру для детей из семей буржуазных. Классовое разделение здесь очевидно. Да, бывают исключения, но они не отменяют правил.

Не последнюю роль играет и психологический фактор: ни профессор вуза, ни учитель, ни врач или программист не признают себя пролетариями, считая принадлежность к ним унижительной для себя (нет-нет, мы – интеллигенты). Осознание единства классовых интересов пролетариев умственного и физического труда – вот задача задач для коммунистов России.

КАК ВОЗНИК «ЗОЛОТОЙ МИЛЛИАРД» И ЧТО ЕГО ЖДЁТ ВПЕРЕДИ

И ещё один вопрос «обновленцам»: с расширением армии пролетариев умственного труда, тех же работников вузов и инженерно-технических работников на производстве, не относящихся к интеллектуальной элите (высокооплачиваемой и давно обуржуазившейся), разве исчезли работники наёмного физического труда? Труд пролетариев тех и других остался наёмным, эксплуатируемым, дающим прибавочную стоимость капиталу. Иначе скажем, капиталистическую прибыль. Или исчезли полупролетарии? По Ленину, это те же трудящиеся массы – мелкая буржуазия города и деревни (крестьянство), разоряемые крупным капиталом (олигархатом).

«Но, – скажут нам, – появился «золотой миллиард» коллективного Запада, а с ним французский, шведский и норвежский социализм!» Да, государства «золотого миллиарда» – это факт истории. Но каким путём к этому «миллиарду» шли буржуазные государства? Ещё во второй Программе нашей партии (РКП (б) в 1919 году об этом сказано: «грабёж колониальные и слабые народы (буржуазные передовые государства. – Ю.Б.), дают возможность буржуазии, за счёт добытой этим грабёжом сверхприбыли, ставить в привилегированное положение и таким образом подкупать верхушки пролетариата, обеспечивать им в мирное время сносное мещанское существование».

В наше время колониализм преобразовался в неокониализм, но, по сути, ничего не изменилось: грабёж слабых народов продолжается. Вот лишь некоторые примеры тому.

Атомная энергия Франции (а сейчас она нуждается в ней как никогда) полностью зависит от африканского урана, который ею нещадно эксплуатируется, как и добыча африканской нефти.

Великобритании принадлежит значительная часть африканской горнодобывающей промышленности. Младшие партнёры британцев в Африке – швейцарцы и австралийцы. Великобритания также занимается нефтепереработкой в Африке. Её младшие партнёры здесь – голландцы и ирландцы.

Знаменитая алмазная компания «Де Бирс» принадлежит ЮАР, но прибыли от её эксплуатации получают Израиль, Голландия, Бельгия. Конечно же, здесь и выше речь идёт о швейцарском, австралийском, голландском, израильском и бельгийском капиталах.

Жестокая эксплуатация африканского (и не только) пролетариата обеспечивала французский «социализм». Это не отменяет эксплуатации наёмных рабочих Франции. Протестное движение «жёлтых жилетов» и нарастающее сопротивление пенсионной реформе Макрона – тому свидетельство.

Но вот наступил кризис, и льготное положение рабочих стран «золотого миллиарда» стало сужаться подобно шагреновой коже. Волна забастовок прокатилась по этим странам: Англия, Франция, Германия, Италия, Греция, Португалия, Израиль... Их политический характер уже, как говорится, витает в воздухе.

Долгое время государства «золотого миллиарда» не тратили средств (а они немалые) на военно-техническое обеспечение своей национальной безопасности, отдав решение данного вопроса США. А ныне в связи с боевыми действиями на Украине под давлением американцев они вынуждены раскошелиться. Долгое время, не менее полувека, их экономика, промышленность, прежде всего, были обеспечены относительно дешёвыми (по рыночным ценам) газом и нефтью России. Опять же под давлением США они вынуждены отказаться от российских энергоносителей. Их промышленность перебазируется в США, не будучи способной справиться с энергетическим кризисом. «Золотой миллиард» исчезает: растёт безработица, повышаются цены на газ и продукты первой необходимости.

СТАВКА МИРОВОГО КАПИТАЛА НА ОПОРТУНИЗМ

«Золотой миллиард» понадобился американскому империализму прежде всего для ослабления и в конечном итоге для подрыва международного рабочего движения. За счёт неокониальной сверхприбыли мирового капиталу удалось подкупить мещанским благополучием не только верхушку рабочего класса, но и большинство пролетариата Запада (да), и не в некоторых странах Европы, а в большинстве их. Страх перед СССР, чьё влияние было значительным на рабочее движение во всём мире, а также на антиколониальное движение, на борьбу за мир, пример восстановления разрушенных городов и сёл Советского Союза в небывало короткие сроки, начало штурма космоса (первые спутники) – всё это заставило мировой капитал пойти на существенные социальные уступки трудящимся. Заметим, что в 40–50-е годы минувшего века весьма влиятельным фактором уступок явилось мощное рабочее движение во многих западноевропейских странах. В указанные годы представители компартий Франции, Италии, Финляндии и Австрии входили в правительства этих стран.

Заметим и другое: европейский империализм не может тягаться с империализмом американским. Большинство стран Европы покрыты военными базами США. Они также подчинены им, входя в НАТО, где всё решает Вашингтон.

Но к материальному подкупу пролетариата не хватало духовного, идейного его подкупа – усиления влияния в его среде мелкобуржуазной идеологии оппортунизма, всегда, начиная с Бернштейна (с Плеханова и Мартова в России), прикрываемого марксистской фразеологией. Ленин называл это предательством марксизма на почве марксизма. Об этом он предупреждал коммунистов в 1917 году в гениальном популярном очерке «Империализм как высшая стадия капитализма». Ленин писал тогда, в частности: «что частью хозяйственные и частнособственнические отношения составляют оболочку, которая неизбежно должна загнывать, если искусственно оттягивать её устранение, – которая может оставаться в гниющем состоянии сравнительно долгое (на худой конец, если излечение от оппортунистического нарыва затянется) время, но которая всё же неизбежно

будет устранена». Капиталу удалось затянуть излечение коммунистического и рабочего движения от оппортунистического нарыва, используя современную форму его существования – еврокоммунизм.

VIII СЪЕЗД ИКП: НАЧАЛО ЕВРОКОММУНИЗМА

Остановимся на VIII съезде Итальянской компартии (1956 год). На нём уже были сформулированы идейно-теоретические предпосылки еврокоммунизма, хотя само это понятие ещё не заявлено. Итальянская компартия (ИКП) разработала концепцию «итальянского пути к социализму». Под её прикрытием осуществлялся отход от марксизма-ленинизма. Под руководством П. Тольятти были определены стратегия и тактика «итальянского пути к социализму». Он также занимался проблемой специфики Западной Европы, разработкой не только «национального», но и общего западноевропейского пути к социализму. На VIII съезде ИКП резкой приговорной оценке был подвергнут «культ личности» Сталина, и соответственно советскому социализму отказывалось в его всемирно-историческом значении. Можно сказать, что ИКП положила начало в международном коммунистическом движении воинствующему антисоветизму, а с ним и русофобии. Советский социализм не просто отрицался, ему давалась беспощадно негативная оценка.

Что же касается Сталина, то П. Тольятти, долгие годы общавшийся с ним как член Президиума ИККИ (Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала), в 1964 году позволил себе так отозваться о советском вожде: «Проблемой, привлекающей наибольшее внимание – это относится к Советскому Союзу и к другим социалистическим странам, – является, однако, преодоление режима ограничения и подавления демократических и личных свобод, который был введён Сталиным». Далее следует совершенно противоположное сказанному. Тольятти сетует на то, «что создаётся общее впечатление медлительности и противодействия в деле возвращения к ленинским нормам, которые обеспечивали как внутри партии, так и вне её большую свободу высказываний», в то время, «когда больше не существует капиталистическое окружение», а в СССР «экономическое строительство достигло грандиозных успехов».

Но всё это свершилось во время «сталинского режима»... Неприязнь к Сталину у Тольятти была столь велика, что он не заметил противоречия самому себе. Откуда его неприязнь к Сталину? Не от Бухарина ли, с которым Тольятти был в дружеских отношениях и тот предложил избрать его членом Президиума ИККИ? Утверждать это преждевременно, пока не исследованы в сравнительной характеристике их идейно-теоретические взгляды. Но есть основания для предположения идейного родства Тольятти и Бухарина. Концепция последнего о мирном вращении кулака в социализм – это ли не та «мирная» форма социалистической революции, которая, по Ленину, есть революция на словах и оппортунизм на деле?

Таков же «эволюционный» путь к социализму, который был принят ИКП по инициативе Тольятти. Более того, генсек ИКП утверждал: концепция эволюционного пути к социализму в ряде стран реальна и без руководящей роли коммунистической партии. Тольятти, как и большинство в ИКП, исповедовал идеал «демократического социализма», уверовал в реальность демократическим (парламентским) путём достичь власти трудящихся, использовав для этого возможности демократизации политических институтов буржуазного государства (?).

По инициативе Компартии Испании 3 марта 1977 года в Мадриде состоялась встреча трёх лидеров ведущих компартий Западной Европы: С. Каррильо (Испания), Э. Берлингуэра (Италия), Ж. Марше (Франция). Эта встреча, по замыслу её участников, должна была придать новый импульс развитию идей еврокоммунизма. На самом же деле она стала началом его заката. В конце 1970-х годов на парламентских выборах все три партии потеряли большую часть своих избирателей и заняли периферийное место в парламентах своих стран. Они отвернулись от рабочего класса, а он отвернулся от них.

Концепция постепенного перехода к социализму, принятая VIII съездом ИКП, предполагала борьбу не за диктатуру пролетариата, а за его гегемонию, по Грамши. Здесь остановимся, чтобы хотя бы вкратце сказать о легендарном Антонио Грамши.

Он был профессиональным революционером, отдавшим жизнь за дело пролетариата. Чтобы убедиться в этом, достаточно одного примера из его политической борьбы против буржуазной власти.

ПРОЛЕТАРСКИЙ ВОЖДЬ АНТОНИО ГРАМШИ

16 мая 1925 года Грамши, депутат от ИКП в фашистском парламенте Италии, выступил с речью, ничуть не сомневаясь, что за сказанное его ждёт тюрьма. Говорил он тихо и спокойно, но все депутаты, включая фашистов (их было преобладающее большинство), сдвинулись к скамьям крайне левых, где находился Грамши. Приведём отдельные фрагменты его речи:

«Мы хотим разъяснить широким массам, что вам (фашистам. – Ю.Б.) не удастся подавить организационные проявления их классовой борьбы, против вас весь ход развития итальянского общества... Вы, фашисты, вы, фашистское правительство, несмотря на всю демагогию ваших речей, не преодолели ещё до вас возникших глубоких противоречий итальянского общества, напротив, вы заставили классы и народные массы почувствовать их ещё сильнее... Вы можете «завоевать государство», вы можете изменить кодексы законов, вы можете попытаться запретить организациям существовать в той форме, в которой они существовали до сих пор, но вы не можете стать сильнее объективных условий, в которых вы вынуждены действовать. Вы только заставите пролетариат искать новый путь борьбы».

То была речь политика-учёного. Вряд ли все депутаты-фашисты до конца её поняли. Но они ощутили страшную силу логики непривычного для них оратора. Что до Грамши, то он знал: что после сказанного его ждут долгие годы тюрьмы в одиночной камере. Так оно и случилось.

В ноябре 1926 года Грамши, несмотря на депутатскую неприкосновенность, был арестован и заключён в тюрьму, а затем приговорён к пяти годам ссылки под надзор полиции. 28 мая 1928 года особый трибунал начал процесс против него и руководящей группы ИКП, и уже 4 июня Антонио Грамши был приговорён к 20 годам 4 месяцам и 5 дням заключения с формулировкой «военный заговор с целью насильственного свержения правительства». На чём базируется столь тяжкое обвинение? На нескольких брошюрах, которые, однако, были напечатаны с разрешения «Общественной охраны» и префектуры. Что же касается брошюры «Гражданская война» (о ней так много говорил прокурор), то она целиком была перепечатана из журнала «Политика», редактором которого являлся министр-хранитель печати. Правосудие, по Муссолини, ничем не отличалось от правосудия по Гитлеру, что и понятно: итальянский фашизм ничем по существу не отличался от фашизма германского, разве что первый был старше второго.

Летом 1931 года состояние здоровья Грамши становится критическим. Он переносит первый тяжёлый кризис. Утром 9 августа – неожиданное кровоотечение. По целым дням бывал не в состоянии подняться с постели без посторонней помощи. В 1934 году Грамши из тюрьмы переводят и помещают (как заключённого) в клинику в Формии, а в 1935 году – в клинику в Риме. Но и в клинике его преследовал неусыпный и мелочный надзор. У двери палаты всегда стоял карабинер, стража находилась в коридоре и вне здания.

Антонио Грамши в тюрьме и тюремной клинике проводил дни в чтении и писал, писал, писал. И это при туберкулёзе лёгких и позночника, гипертонии, приступах подагры. Он написал знаменитые «Тюремные тетради». Их дошло до нас 32: 4000 страниц машинописи – целое собрание сочинений в 10–12 томов солидного объёма.

27 апреля 1937 года остановилось сердце великого пролетарского революционера. Партия всегда похожа на вождя, которого она выбирает. Пока жил Грамши и до 1956 года (VIII съезд ИКП) Итальянская компартия была партией Грамши. Она представляла собой опору всех антифашистских сил Италии.

ТРАГЕДИЯ ИКП И КПСС

Нет, не случайно мы, пусть конспективно, представили читателям политический и нравственный портрет Антонио Грамши. Его политический, интеллектуальный и моральный авторитет не только в партии, но и в итальянском обществе был чрезвычайно высок. Он

и по сей день является умом, честью и совестью всех мыслящих и честных итальянцев.

Его преемники – Пальмиро Тольятти и Энрико Берлингуэр – достойны памяти благодарных потомков по годам их антифашистской борьбы. Их ведущая роль в ней общепризнана. Но что касается использования ими теоретического наследия их великого предшественника, то здесь, так нам думается, они оказались не на высоте его марксистского анализа. Правда, тому есть объективная причина: Грамши, как говорится, вынужден был писать эзоповым языком, потому что знал – каждая строка его «Тюремных тетрадей» вычитывается полицейскими и католическими цензорами. Но нигде у него не найдёшь отказа от диктатуры пролетариата и утверждения только лишь эволюционной формы перехода к социализму, не говоря уже об «историческом компромиссе» коммунистов с буржуазными социалистами и христианскими демократами. В 70-е годы прошлого века этот компромисс состоялся по инициативе Э. Берлингуэра. Да, классики марксизма не исключали при определённых условиях (это тема особая) мирной формы пролетарской революции, но никогда не исключали они и немирной формы революционного прорыва к социализму, если для того сложились объективные условия.

Некоторые положения, сформулированные Грамши, руководство ИКП возвело в абсолют, не подвергнув их критическому анализу. В первую очередь, это касается идеи создания «нового исторического блока». По Грамши, рабочий класс должен одновременно бороться за завоевание прочных позиций в экономике и политике и за завоевание идейно-нравственного господства в обществе. Для достижения этой цели «органическая», то есть коммунистическая, интеллигенция должна привлечь на свою сторону «традиционную», то есть либерально-буржуазную, интеллигенцию. Таким образом, «новый блок» будет способен обеспечить рабочему классу гегемонию в «гражданском обществе».

На практике всё произошло наоборот: в разрыв превосходящая по численности интеллигенция ИКП и более опытная либерально-буржуазная интеллигенция заразила вирусом буржуазного либерализма прежде всего руководство Итальянской коммунистической партии. ИКП – одна из великих партий в международном коммунистическом движении. Она насчитывала более миллиона членов. Итальянская компартия десятилетиями, с 40-х по 70-е годы XX века, добивалась 30–34% на парламентских выборах и... исчезла к 1990 году с политической арены Италии, потому как лишилась своих избирателей – рабочих, не видевших разницы между нею и буржуазными социалистами и христианскими демократами. Главная причина её мирной кончины – она перестала быть партией пролетариата.

То же самое, только в иных конкретно-исторических условиях, случилось с КПСС. Её идеологический и нравственный распад начался после смерти Сталина с «осуждения» так называемого культа его личности. С отказа от идеи диктатуры пролетариата на XXII съезде в 1961 году было положено начало либерально-буржуазной оттепели. Позднее Горбачёв, Яковлев и Ко, можно сказать, купались в постулатах еврокоммунизма, ратовали за социализм с «человеческим лицом». Генсек, как мантру, повторял: «Больше демократии, больше социализма». Трагедия Коммунистической партии Советского Союза произошла почти одновременно с трагедией Итальянской коммунистической партии. Поначалу и в той, и в другой партии обвинили якобы в извращении марксизма Сталина, противопоставляя ему при этом Ленина как последовательного марксиста. Но довольно скоро теоретическое наследие Ленина, прежде всего теория социалистической революции, было предано забвению. Ленинизм как творческое развитие марксизма в условиях империализма был почти одновременно изъят из идеологического арсенала ИКП и КПСС. Марксизм же до сих пор используется партиями, ставшими жертвами еврокоммунизма, равно как и буржуазными соципартиями, выборочно, спекулятивно, с игнорированием главного в нём – неизбежности диктатуры пролетариата и соответственно пролетарской революции. Более того, под лозунгом революции протаскивалась в СССР перестроечная буржуазная контрреволюция. Вспомним, как лицемерно возглашал М. Горбачёв: «Революция продолжается!»

Псевдомарксистов Ленин саркастически называл «тоже марксистами». Классическими представителями «тоже марксистов» были в КПСС М. Горбачёв и А. Яковлев. В Италии таковым явился Джорджо Наполитано – один из видных руководителей ИКП. Дважды после распада партии итальянских коммунистов он избирался президентом буржуазной Италии.

ДИКТАТУРА РАБОЧЕГО КЛАССА В СССР

Коренным вопросом в отходе от марксизма-ленинизма под видом его «творческого» развития был и остаётся вопрос о диктатуре пролетариата. Она у Ленина синонимична Советской власти. Как ни прискорбно признать, но об этом долгое время умалчивалось в программах преподавания истории и обществоведения в советской школе. Понятие о диктатуре пролетариата примитивизировалось до широко распространённой формулы: «Кто не с нами, тот против нас», в то время как в ленинских работах периода Гражданской войны говорилось: «Советская власть, т.е. диктатура пролетариата», «Советская власть, или диктатура пролетариата».

Диалектический подход к сущности пролетарской диктатуры содержится, в частности, в её характеристике, данной Лениным в предисловии к речи «Об обмане народа лозунгами свободы и равенства». В ней в разгар Гражданской войны им написано: «Диктатура пролетариата есть особая форма классового союза между пролетариатом, авангардом трудящихся, и многочисленными непролетарскими слоями трудящихся (мелкая буржуазия, мелкие хозяйчики, крестьянство, интеллигенция и т.д.), или большинством их, союза против капитала, союза в целях полного свержения капитала, полного подавления сопротивления буржуазии и попыток реставрации с её стороны, союза в целях окончательного создания и упрочения социализма. Это – особого вида союз, складывающийся в особой обстановке, именно в обстановке бешеной Гражданской войны, это союз твёрдых сторонников социализма с колеблющимися его союзниками, иногда с «нейтральными» (тогда из соглашения о борьбе союз становится соглашением о нейтралитете), союз между неодинаковыми экономически, политически, социально, духовно классами» (выделено мной. – Ю.Б.).

Выделим, по нашему убеждению, главное в ленинском определении пролетарской диктатуры: «это... союз в целях полного свержения капитала, полного подавления сопротивления буржуазии и попыток реставрации с её стороны» и, что крайне важно, – это «союз между неодинаковыми экономически, политически, социально, духовно классами».

Обратимся к сталинскому периоду советской истории. Её очернители обвиняют партийное руководство тех лет, Сталина, в первую очередь, в массовых политических репрессиях. Да, они – факт истории, и не отведёшь глаз от их невинных жертв, хотя они никоим образом не составляли большинство репрессированных, как то утверждают Солженицын и ему подобные. 1937 год был объективно необходим для полного подавления буржуазных элементов, их попыток реставрировать буржуазный строй в России, используя для этого троцкистско-зиновьевскую оппозицию в ВКП (б). Именно троцкистское, примитивно-любоевое определение пролетарской диктатуры (вне союза пролетарских и непролетарских масс трудящихся) по формуле «кто не с нами, тот против нас» (нейтралитет исключался) убило бы на практике Советскую власть, победы Троцкий Сталина в классовой идеологической борьбе в партии.

В качестве иллюстрации сказанного приведём фрагмент выступления Троцкого на заседании Московского комитета РКП (б) в 1920 году:

«И когда приходилось говорить полтора года тому назад, что мы возьмём питерских рабочих как основу и потом ленивого мужика заставим пойти в бой, то говорили тогда те же болтуны, что из этого ничего не выйдет, что слишком добёр рабочий, чтобы заставить мужика пойти в бой. Но он заставил. То же самое будет в промышленности... Пока у нас недостаток хлеба, крестьянин должен будет давать советскому хозяйству натуральный налог в виде хлеба под страхом беспощадной расправы. Крестьянин через год привыкнет к этому и будет давать хлеб».

Сказанное Троцким перед московскими партийцами за год до утверждения X съездом РКП (б) новой экономической политики

противоречило её стержневому элементу – переходу от продрозвёрстки к продналогу. По Троцкому, диктатура пролетариата оказывалась без союза рабочего класса и крестьянства, составлявшего 80% населения Советской России. Какой уж тут союз при продналоге под страхом беспощадной расправы рабочих над крестьянами? На деле всё состоялось не по Троцкому, а по Ленину. Будь иначе, Советская власть рухнула бы, лишившись своей главной социальной опоры – доверия к ней русского крестьянства, то есть громадного большинства государствообразующего народа.

Что до союза между неодинаковыми экономически, политически, духовно классами, то ограничимся для иллюстрации сказанного тремя историческими фактами. Первый – это союз пролетариата и мелкобуржуазного (исключая сельский пролетариат) крестьянства; второй – 50% Генерального штаба царской армии, включая многих генералов, и 60% офицеров преимущественно из дворян к концу Гражданской войны служило в Красной Армии; третий – в социальном составе съездов большевистской партии до 1917 года и после, включая X съезд РКП (б), около трети делегатов были выходцами из дворян и других имущих классов при большинстве делегатов из рабочих.

В сталинскую эпоху диктатура рабочего класса (уже не пролетариата) не просто сохранилась, а укрепились, превратившись в основу единства многонационального советского народа. Классовые интересы рабочих, крестьян, интеллигенции слились с национальными интересами народов и наций СССР. В первую очередь с интересами ведущей русской нации, что осуществлялось наиболее наглядно, естественно исторически в годы Великой Отечественной войны и в предвоенные годы. В данной связи воспроизведём сказанное Сталиным в 1952 году на XIX съезде КПСС. Обращаясь к представителям коммунистических и демократических партий – участникам съезда, он, в частности, говорил: «Раньше буржуазия считалась главой нации, она отстаивала права и независимость нации, ставя их «превыше всего». Теперь не осталось и следа от «национального принципа». Теперь буржуазия продаёт права и независимость нации за доллары. Знамя национальной независимости и национального суверенитета выброшено за борт. Нет сомнения, что это знамя придётся поднять вам, представителям коммунистических и демократических партий, и понести его вперёд, если хотите быть патриотами своей страны, если хотите стать руководящей силой нации».

Кто бы мог подумать тогда, что эти слова будут иметь прямое отношение к КПСС в годы пресловутой перестройки? Перестав быть авангардом рабочего класса, партия перестала быть и руководящей силой народов и наций СССР, и в первую очередь – русской нации.

СТАЛИНСКАЯ МОДЕЛЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ

Социалистический интернационализм, на страже которого стояла диктатура рабочего класса с её крайним ослаблением в хрущёвское время и полной её ликвидацией в горбачёвскую перестройку, оказался в архиве истории. Пришло время буржуазного национализма и русофобии в формально ещё советских республиках. Криминальный капитал в них не заставил себя долго ждать: после августа 1991 года он поднял знамя продажного национализма.

Здесь остановим внимание читателей и обратим его к сталинской модели социалистической экономики, что имеет прямое отношение к диктатуре советского рабочего класса. Эта модель зиждилась на триединстве государственной, колхозно-кооперативной собственности, и, увы, в курсах истории в школах и вузах с 1960 года ничего не говорилось о собственности потребкооперации. Её обладателями были кустары и производственные артели, охватывавшие не менее 2 млн человек, а с семьями и того больше.

Было зарегистрировано: 150 тысяч артелей, 114 тысяч мастерских и мелких промышленных предприятий, 82 тысячи кооперативных предприятий общепита, 256 тысяч магазинов и почти 90 тысяч палаток потребкооперации.

На принципах кооперации действовало сто конструкторских бюро, 22 экспериментальные лаборатории и два научно-исследовательских института.

Продолжение на стр. 6

16 февраля 2023 г.

Весь сектор потребкооперации действовал согласно принятому по инициативе Сталина Постановлению ЦК КПСС и Советского правительства.

Итак, сталинская модель экономики в полной мере отвечала ленинскому определению пролетарской диктатуры как особой формы союза между рабочим классом и многочисленными, непролетарскими по происхождению, слоями трудящихся.

Управление социалистической экономикой при Сталине предполагало государственное планирование, строгую дисциплину, творческую инициативу труда, то есть коллективную выработку решений для лучшего выполнения плановых заданий. Госсобственность являлась господствующей, но она не подавляла колхозной и кооперативной собственности с элементами рыночных отношений. Да, земля принадлежала государству, но закреплялась за колхозами в бессрочное и бесплатное пользование. Такого не было во всей экономической истории человечества! Земля закреплялась за колхозами, но без права передачи или сдачи в аренду. Иными словами, эксплуатация в колхозном хозяйстве исключалась.

Земля обрабатывалась по их заказу госпредприятиями – машинно-тракторными станциями (МТС). Таким образом, Советская власть, или диктатура рабочего класса, обслуживала колхозы, колхозное крестьянство. Но заметим, что при этом сооружения, здания (скотные дворы, конюшни и т.п.), скот являлись собственностью членов колхозов.

Чёрный миф об административно-командной системе управления советской экономикой был рождён во времена хрущёвской оттепели. Это один из тех либеральных мифов, что имели антисоветскую направленность. Он был поддержан и растиражирован еврокоммунистами Запада. Да, обучение управлению государственным и коллективным хозяйством людей, веками работавших из-под палки на помещика, капиталиста, кулака, пропитанных частнособственнической психологией («сопливое, но моё»), было процессом драматичным, требующим разрешения противоречия между «моим» и «нашим». Но в этом процессе рождался советский человек.

Прочтите роман Михаила Шолохова «Поднятая целина», чтобы убедиться, что так оно и было. Потребовались годы нелёгкого социалистического преобразования страны, дабы Советская власть (диктатура рабочего класса) вошла, как говорится, в плоть и кровь людей, стала определяющей их психологию, их нравственное сознание. На это ушли 20–30-е годы XX века. «Факт!» – как сказал бы питерский рабочий, большевик Давыдов – герой «Поднятой целины» М. Шолохова.

В 1960 году и далее тот особого вида союз, о котором говорил Ленин и над формированием которого трудился Сталин с РКП (б), стал жертвой хрущёвского «рывка к коммунизму» с целью достичь его в ближайшие 20 лет: личное хозяйство колхозников практически уничтожено, укрупнение колхозов и преобразование их в совхозы означало конец кооперативных принципов жизнедеятельности коллективного хозяйства; МТС переданы колхозам, которые не могли технически бесперебойно обеспечить их работу; потребсоюзы ликвидированы.

Союз рабочего класса, крестьянства, кустарей, бывший практикой жизни советского общества, был подорван, становился формальным (существовал лишь в идеологических постулатах КПСС). В 1961 году на XXII съезде КПСС идея диктатуры рабочего класса была снята с повестки дня. Сама диктатура ещё продолжала существовать в советской организации государственной власти, но, можно сказать, была она уже в обескровленном состоянии. Начиная с 1960-х годов шёл процесс формирования бюрократизированной партийной и советской номенклатуры. Даже честные и совестливые коммунисты, сколько они ни сопротивлялись этому процессу, не в силах были его остановить. Увы, кадры перестроечных перерожденцев, реставраторов капитализма готовились в КПСС. Михаил Горбачёв и К° не стали случайностью. Предательство явилось массовым с той особенностью, что одни предавали тихо, а другие – громогласно. В августе 1991 года новоявленной властью было положено начало десоветизации, завершившейся расстрелом из танков Дома Советов 3 октября 1993 года. Что было дальше – всем известно...

Возможно ли восстановление Советской власти, то есть диктатуры пролетариата, власти трудящихся вместо существующей в России диктатуры крупного, криминального по происхождению и природе капитала? Оно неизбежно. Когда и как – мирно или не мирно это произойдёт, – никакой пророк не скажет. КПРФ нацелена на мирную форму восстановления Советской власти (в единстве с национализацией олигархической собственности) путём всенародного волеизъявления. В Программе КПРФ записано: «На референдум будет вынесен вопрос о восстановлении в полном объёме советской системы государственной власти».

Однако объективный ход событий может продиктовать и немирный путь. Всё решат социальное настроение, острота классового противоречия между трудом и капиталом. История вершится народными низами. Её уроки хорошо известны: когда низы не желают жить по-старому, а верхи не в состоянии ими по-старому управлять. Уроки эти необходимо помнить властям предрежащим. В нынешней ситуации – в особенности, когда Россия находится в смертельной схватке с нацистской коалицией империалистического Запада. Всё, что мешает победе, а нам нужна только победа, должно уйти в архив истории. И прежде всего кричащая в российском обществе социальная несправедливость: наличие в нём ничтожного эксплуататорского меньшинства (олигархата и его элитарного окружения) и эксплуатируемого им громадного трудящегося большинства (пролетариев и полупролетариев).

Историей доказано: капитализм не способен обеспечить социальную справедливость. С решением данной исторической задачи может справиться только социализм, что тоже доказано историей. Смена диктатуры капитала на диктатуру пролетариата неизбежна. Возможно это сейчас? Нет, условия не вызрели. Однако крот истории, пусть не так быстро, как нам хотелось бы, но роет. Роет безостановочно.

Автор Юрий БЕЛОВ.
Газета «Правда» № 10 (31359)
3–6 февраля 2023 года

Она родилась в СССР

15 лет назад я встретила с Ниной Ивановной Федоровой на предприятии «Волховец». Она работала в клиринговой компании (ей тогда уже было далеко за 60 лет), у неё был самый тяжёлый участок, но она с ним отлично справлялась, перейти на более лёгкую работу она отказывалась, заявляя, – я родилась в СССР и закалка у меня с детства.



Родилась Нина Ивановна 10 апреля 1940 года на ст. Татино Новгородского района. Жизнь была тяжёлая, голодная, в школу до 7 класса ходила д. Долгово за 7 км от дома. Родители перебивались со всеми бытовыми тяготами. Есть было нечего, вырочала капуста, которой в болоте росло много. Далее ездила с родителями по стране, и в 14 лет приехала в Новгород, где закончила 10 классов вечерней школы и пошла работать на стройку города – восстанавливать народное хозяйство, где работала разнорабочей. Кровавые мозоли от лопаты на руках – эти горькие воспоминания тревожат её до сих пор. Война отобрала у неё детство, но страшное уже позади, и надо было жить.

Характер у Нины Ивановны – настойчивый, всегда хотела быть нужной, востребованной, появилась мечта сменить работу. И судьба оказалась к ней благосклонна. Она устроилась работать на ведущее предприятие г. Новгорода на завод им. Ленинского комсомола «Планета». Один большой шаг, и вот она уже ученица-травильщица, в цехе № 1, где училась профессии. Освоив простую профессию, в дальнейшем учила молодое поколение. Она работала со знаком качества, перевыполняла планы пятилеток. Безупречный труд и отличное качество работы дало ей право быть ударником коммунистического труда, а также Нине Ивановне присваивалось звание лучшей по профессии. Ей вручено множество грамот и благодарностей. В цехе и на заводе Нина Ивановна пользовалась большим авторитетом, занималась общественной работой.

За её глубокое видение проблем и за её острое чувство справедливости она неоднократно избиралась общественным заседателем в суде г. Новгорода. Была избрана членом общественного совета отдела кадров завода, где проявила себя как отзывчивый, справедливый и мудрый человек.

За большую общественную работу и передовые достижения в соцсоревновании Нина Ивановна Федорова в 1973 году была удостоена правительственной награды – Ордена Ленина. Она как лучший работник завода была награждена путёвкой на спартакиаду «Олимпиада-80» г. Москва. И вот уже Нине Николаевне 82 года, но она по-прежнему в строю. Активно участвует в общественных мероприятиях. Без внимания не оставляет и проблемы детей войны. Обращается к федеральным и региональным властям: о присвоении статуса «Дети войны», о пропавших вкладах 1990–1991 г., о бесплатном проезде детей войны на транспорте и т.д. Благодаря её жизненной энергии она по-прежнему работает на даче, по возможности помогает беспомощным пенсионерам. Нина Ивановна проявляет инициативу всегда и во всем. И доброго ей здоровья.

Член организации Новгородского городского отделения общественной организации «Дети войны»
Карюкина Г.А.

Бусянков Борис Михеевич, 1904 г.р.

Если вы читаете эти строки, значит сейчас откроется новая история сельчанина, не вернувшегося с войны. Речь идёт о славном офицере, уроженце д. Городня Батецкого района, агитаторе Бусянкове Борисе Михеевиче, 1904 г.р.

Многие из ныне живущих считают, что агитаторы на фронте были беспелезными людьми. Может быть, малая часть была таковой, только не наш герой, Агитатор с большой буквы, личным примером показывающий ведение военных действий против неприятеля, дважды раненный, имеющий шесть наград, четыре из которых – ОРДЕНА. Впрочем, обо всём по порядку, что удалось узнать из открытых источников.

Бусянков Борис Михеевич родился в 1904 г., д. Городня, Батецкого района Новгородской области, получил военное образование и служил в регулярных частях Красной Армии с 1926 по 1930 год. Затем был направлен в родную деревню, где женился на Ивановой Нине Александровне. Война застала его в родном селе, и он был призван на фронт Батецким РВК в первые дни войны.

Служил агитатором 216-го гвардейского стрелкового полка 79-й гвардейской дивизии 8-й армии в чине гвардии капитана, принимал активное участие в обороне Сталинграда, за что 16 мая 1943 года приказом № 18 награждён медалью «За оборону Сталинграда». Данная награда добавила оптимизма нашему герою. Он продолжил путь агитатора полка и через три месяца 24 августа 1943 г. был снова награждён медалью «За отвагу».

Эта награда даётся только по наградному листу. В нём записано: «За то, что в период боёв смог так поставить агитационную работу, что бойцы и командиры повседневно знали обстановку на Советско-германском фронте и вопросы хода боевых операций полка».

Лично сам тов. Бусянков каждую ночь работал в боевых порядках подразделений и разъяснял задачи бойцам, подводил итоги боёв, воспитывал на примере героически сражавшихся бойцов и командиров.

За время боёв 3 батальона за роши «Юруглаев» и «Башмак» и 1 батальона за высоту 199,5 участвовал непосредственно в боях – был ранен в ногу, но с поля боя не ушёл. Организовал выпуск бюллетеней «Передать по цепи», в которых показывался опыт

лучших бойцов и командиров. Организовал посылку писем семьям погибших, знатных людей полка. Помог в работе партбюро батальонов по росту партийных рядов, в результате чего в 3-х батальонах было принято в партию 27 человек, а в одном батальоне – 31 человек.

Впоследствии из-за ранения Борис Михеевич был направлен лечиться в госпиталь, а по выздоровлении отправлен в 57-ю гвардейскую дивизию той же 8-й армии на должность агитатора политотдела, где продолжал свою работу. 29 марта 1944 года получает следующую награду – орден Красной Звезды за исключительные образцы мужества, отваги и умение воспитывать героев в упорных боях при прорыве вражеской обороны в районе высот 100,8; 95,3; 88,2, в первых рядах ворвался на высоту 100,8, где враг не выдержал решительного натиска и был обращён в бегство.

В ночном бою на южной окраине с. Александровка 4 февраля 1944 года при отражении шести атак противника тов. Бусянков лично уничтожил 10 гитлеровцев, за что удостоен правительственной награды.

Пройдёт всего два месяца, и наш герой 4 мая 1944 года снова получает награду ордена Отечественной войны II степени. Эта награда вручена ему за ведение боёв за Днепровский плацдарм, где он участвует в подъёме личного состава 170-го гвардейского полка, за героическую борьбу с вражескими полками, перешедшими в атаку при поддержке большого количества танков и самолётов противника.

3 мая тов. Бусянков находится в 1-ом батальоне полка и лично участвует в отражении 8-ми контратак немцев, поддержанных 10-ю танками. Своим поведением и словом он воодушевляет личный состав на героические подвиги, а в напряжённый момент лично возглавляет группу бойцов и отражает атаки немцев, благодаря чему все атаки были отбиты. Ему присваивают звание майора.

Идёт 1945 год, ведутся наступательные бои. Майор Бусянков находится в полках, обеспечивая организацию политико-воспитательной работы и выполняя ряд отдельных заданий командования. Товарищ Бусянков вместе с бойцами 172-го гв. полка форсирует реку Варта. После перехода немецкой границы была потеряна связь с 172-ом

стрелковым полком, который ушёл далеко вперёд и оказался в окружении. Все попытки связаться с полком не дали положительных результатов. Командованием дивизии был направлен тов. Бусянков вместе со штабным офицером и рацией с задачей разыскать полк и установить с ним связь. Майор Бусянков эту задачу выполнил, пробрался через расположение противника, разыскал полк и передал приказ командования. При этом майором Бусянковым вместе с сопровождающей его группой была взята большая группа пленных. 28 февраля 1945 года представлен к награде – орден Отечественной войны I степени.

Теперь наш герой вызван в город Ленинград и его берут на службу в Штаб 8-й армии агитатором политотдела армии.

Армия ведёт наступательные бои от Одера до Берлина, Бориса Михеевича направляют в штурмовой батальон 47 гв.сд на выполнение задания начальника политотдела армии и военного совета по подготовке бойцов к выполнению поставленной боевой задачи.

На поле боя он проявил храбрость и самообладание, лично призывал бойцов к стремительному наступлению. При выполнении боевой задачи получает ранение и направляется в госпиталь на лечение. Его представляют к награде – орден Красного Знамени – 5 мая 1945 года. Награда вручена 1 июня 1945 года.

Лечение проходит в эвакуационном госпитале № 1191 по слепому осколочному ранению правого тазобедренного сустава. Лечение положительно завершить не удалось. Герой Бусянков Б. М. умер от ранения 17 июня 1945 года. Уже после полной нашей Победы и капитуляции Германии.

Прошёл всю войну... с 1941 года по 1945 год. Не вернётся наш сельчанин домой с войны. Напрасно в д. Городня будет ждать его жена и, возможно, дети. Схоронили его в чужой стране в Германии, г. Ландсберг, на офицерском кладбище, в могиле № 12. А в деревне на родине всегда будут помнить славного сына своей земли Бусянкува Бориса Михеевича, изо всех сил приближавшего Победу над врагом. Приверженцы Коммунистической партии могут по праву гордиться настоящим патриотом Советского Союза.

Волонтер Поисковой экспедиции «ДОЛИНА»
Кубрина Т. П. Великий Новгород

О подвиге героев, погибших у Новгорода, узнала вся страна

29 января комсомольцы Великого Новгорода возложили цветы к обелиску, установленному в честь трёх Героев Советского Союза – Ивана Герасименко, Александра Красилов и Леонтия Черемнова.

В этот день в 1942 году они совершили подвиг самопожертвования, одновременно закрыв своими телами амбразуры вражеских дзотов, что позволило нашим бойцам успешно продолжить атаку. Их подвиг стал великим примером беззаветной отваги и величайшего мужества. 30 января 1942 года о коллективном подвиге



героев написала армейская газета «Красная звезда».

Взвод разведчиков 299-го стрелкового полка 225-й стрелковой дивизии Ленинградского фронта получил задание ликвидировать огневую систему врага на одном из участков обороны в районе

города Новгорода и взять языка. Перейдя по льду Волхова, бойцы ворвались в траншею врага, расположенные между Воскресенской слободой и насыпью, и стали громить огневые точки противника. Находясь под перекрестным огнем, спасая жизни своих товарищей, первым к огневым точкам врага рванулся раненый сержант Иван Герасименко и закрыл грудью амбразуру одного из гитлеровских дзотов. А на второй легли друг за другом земляки Леонтий Черемнов и Александр Красилов. Вражеский узел обороны был уничтожен.

Ивану Герасименко, Александру Красилову и Леонтию Черемнову посмертно присвоено звание Героев Советского Союза.

Известный советский поэт Николай Тихонов посвятил героям, погибшим у Новгорода, «Балладу о трех коммунистах».

В честь 80-летия со дня окончания Сталинградской битвы пионеры Велико-го Новгорода возложили цветы к бюсту Героя Советского Союза Якова Федотовича Павлова. Осенью 1942 года, командуя группой бойцов, он организовал оборону четырёхэтажного жилого дома на площади 9-го Января в центре Сталинграда, в историю этот дом так и вошел как дом Павлова. Сам дом и его защитники стали символами героической обороны города в годы Великой Отечественной войны.



ленинградцев во время блокады, о том, как жители города в тяжелейших условиях продолжали работать и трудиться на благо фронта и во имя Победы. Также узнали о зверствах фашистов в концентрационных лагерях. Подобное никогда не должно повториться, и очень важно помнить о подвиге советского народа, народа-победителя.

УРОК ПАМЯТИ

27 января – особая дата в истории нашей страны. В этот день в 1944 году при проведении операции «Январский гром» была полностью снята блокада Ленинграда, которая продолжалась 872 дня.

Первый секретарь Новгородского обкома ЛКСМ РФ Никита Макаревич провёл «Урок памяти» для членов Новгородской пионерской дружины, посвящённый Дню снятия блокады Ленинграда и международному Дню памяти жертв Холокоста. Урок прошёл в актовом зале Новгородского областного отделения КПРФ. Ребята узнали о мужестве и стойкости



Уроки памяти для волотовских учеников

31 января для учеников Волотовской школы новгородские коммунисты и комсомольцы провели «Уроки памяти».



Тема уроков – это та часть нашей истории, которую невозможно вычеркнуть. Лидеры Новгородской комсомольской организации Никита Макаревич и Андрей Михеев рассказали ученикам из 5-го, 6-го, 8-го классов о Сталинградской битве, о блокаде Ленинграда, об освобождении Новгорода, о героях-земляках, сражавшихся с фашистской нечистью на территории Новгородской области.

Первый секретарь Волотовского райкома КПРФ Наталья Тихомирова рассказала про подвиг партизан-подпольщиков, действующих на Волотовской земле в годы Великой Отечественной войны. А для старшеклассников из десятого и одиннадцатого классов прошёл урок «Знамя Победы». Узнав об истории Знамени, о том значении, которое оно имело для советских людей в то время, ребята собственноручно изготовили копию Знамени Победы.

Юные таланты получили поддержку от КПРФ

В 2023-ем году состоится X юбилейный сезон конкурса «Земля талантов».

Проект был создан в 2013 году как Всероссийский конкурс детского и юношеского творчества для детей школьного возраста. Реализация проекта осуществляется при активной поддержке ЛКСМ РФ и КПРФ. На региональном этапе конкурса множество талантливых детей из городов и районов Новгородской области впервые вышли на сцену и смогли заявить о своих способностях на большую аудиторию. Победители получили приглашение на главную сцену конкурса для участия в гала-концерте в Москве. Но «Земля талантов» – это не просто конкурс, это большая и дружная семья, в которой любят и понимают друг друга.



И самое главное, что в этой семье всегда готовы прийти на помощь. Подтверждение этому – акция «Дорогою добра», благодаря которой большое количество семей в разных уголках нашей необъятной Родины, где воспитываются талантливые дети, получили поддержку.

В Новгородской области «Земля талантов» тоже прошла «Дорогою добра». Организаторы регионального этапа, лидеры Новгородской комсомольской организации Никита Макаревич и Андрей Михеев познакомились с большими и дружными семьями Новгородчины. Убедились, что юные таланты живут на всей территории Новгородской области. Тридцать семей получили подарки от оргкомитета «Земли талантов», в которые вошли предметы первой необходимости.

Организаторы выражают благодарность всем тем, кто принял участие в акции «Дорогою добра», благодарят родителей, у которых подрастают такие прекрасные дети.

В блиндажах бойцов станет светлее

6 февраля новгородские пионеры из отряда «Сокол» и ребяташки из посёлка Панковка совместно с родителями изготовили для участников специальной военной операции блиндажные свечи.



Организовали эту акцию первый секретарь Новгородского обкома ЛКСМ РФ Никита Макаревич и первый секретарь Новгородского городского Комитета комсомола Андрей Михеев.

Школьники успешно справились с поставленной задачей, и в конце февраля блиндажные свечи, изготовленные руками новгородских детей, отправятся в зону проведения СВО.

Отчётно-выборное собрание

1 февраля в Великом Новгороде прошло отчётно-выборное собрание Новгородского областного и городского отделений ЛКСМ РФ.

На собрании с отчётом о работе городской организации выступил руководитель Новгородского горкома ЛКСМ Андрей Михеев. В докладе говорилось о стабильной работе комсомола и пионерии Великого Новгорода, отмечена слаженная работа с партией и сторонними молодёжными объединениями. Были высказаны замечания по организации протестной деятельности, сделан акцент на ответственность каждого комсомольца перед товарищами. Важным событием стало избрание руководителя Новгородского областного отделения ЛКСМ РФ, им единогласно избран Макаревич Н.А. В конце собрания был выработан план работы на 2023 год.

Пионерский отряд «Сокол» совершил лыжный поход

В последних числах января новгородские пионеры из отряда «Сокол» школы №18 совершили лыжный поход.



Возглавил группу лыжников старший пионервожатый Новгородской дружины Андрей Михеев.

Лыжный маршрут проходил в районе Веряжского парка, в окрестностях реки Веряжа. Трасса длиной около пяти километров по чистому снегу на свежем воздухе поднимала настроение ребят, а горячий чай из термоса придавал силы. Быть может, в такие редкие минуты, не уткнувшись в экраны смартфонов, школьники впервые могут разглядеть красоту родной природы, увидеть её настоящую, не нарисованную, состоящую из природных красок и запахов.

16 февраля 2023 г.

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ КРАСНОЙ АРМИИ!

Дорогие товарищи, новгородцы!

Более века назад в огне войны с интервентами родилась Рабоче-крестьянская Красная Армия. День 23 февраля был и будет как День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Этот праздник символизирует рождение истинно народной армии в нашей стране.

«Народ и армия едины» – этот лозунг стал основой взаимоотношений советского общества и Вооружённых Сил страны. Лучшие полководцы XX века – выходцы из гущи народа. Солдаты Красной Армии защищали свою Отчизну, а не чуждые им бизнес-интересы. И в этом лежит ключ к пониманию успехов и побед Советской Армии и Военно-Морского Флота. В жесточайшей схватке с фашизмом СССР одержал убедительную победу. Моральный дух солдата-освободителя спас мир от порабощения нацистской сворой. Советские Вооружённые Силы, военная наука и мощная промышленность многие десятилетия надёжно защищали наши рубежи и наших союзников.

Вопреки всем ненавистникам социализма, история XX века уже состоялась. Её самые великие подвиги и самые славные победы неразрывно связаны с исторической миссией Советской Армии и Военно-Морского Флота. Вот почему 23 февраля навсегда останется национальным праздником нашей страны. Этот день символизирует мужество, патриотизм и величие подвига наших отцов и дедов. И мы обязаны быть достойны этого подвига.

Поздравляем всех новгородцев с замечательным праздником, всех, кто выбрал профессию защитника Родины, и тех, кто всегда готов бороться за свободу и независимость нашей любимой Отчизны!

Особые слова благодарности и наши поздравления тем, кто сейчас в сложное для страны время находится в зоне специальной военной операции! Желаем всем возвращения домой!

С праздником вас, дорогие товарищи!

Здоровья и мирного неба!



Новгородское областное
отделение КПРФ



В Новгородской области отметили 30-летний юбилей КПРФ

14 февраля состоялось Всероссийское торжественное собрание, посвящённое 30-летию КПРФ, в котором приняли участие все региональные отделения партии.

Перед началом мероприятия присутствующих членов областного Комитета и секретарей районных партийных организаций поздравила с юбилеем первый секретарь Новгородского обкома КПРФ Ефимова О. А. После по традиции были вручены партийные билеты новым членам партии Новгородского городского отделения КПРФ и отмечен Благодарственным письмом обкома партии депутат Успенского сельского поселения Чудовского района Кутев Алексей.

Открыл видеоконференцию Председатель ЦК КПРФ Г. А. Зюганов. После приветственной речи Геннадий Андреевич представил участникам собрания фильм об основных исторических вехах Компартии, затем предоставил слово для выступлений представителям регионов.



Выступавшие рассказывали о сложнейшем пути, по которому шла и развивалась КПРФ в регионах, вспоминали ветеранов партии, секретарей партийных отделений, кто вложил особый вклад в восстановление, о деятельности партийных организаций в нынешнее время – пикетах,



демонстрациях в защиту прав трудящихся, о помощи военнослужащим в СВО и беженцам.

По окончании интернет-трансляции коммунисты Новгородского областного отделения КПРФ обменялись впечатлениями. Член Бюро областного отделения партии Валерий Гайдым рассказал о путях становления Новгородской парторганизации. Особые слова благодарности прозвучали ветеранам партии, тем, кто в 90-е годы своими профессиональными знаниями и умением способствовал



возрождению КПРФ по всей территории Новгородской области.

После завершения мероприятия в Великом Новгороде состоялся автопробег, посвящённый 30-летию КПРФ. В нем приняли участие первый секретарь Новгородского обкома КПРФ Ольга Ефимова, первый секретарь Новгородского горкома КПРФ, депутат Думы Великого Новгорода Никита Макаревич, активисты городского отделения партии, депутат Думы Великого Новгорода Алексей Старостин, члены Новгородского городского отделения ЛКСМ РФ Андрей Михеев и Глеб Биневский, первые секретари Боровичского, Волотовского и Парфинского райкомов партии.



Новгородский обком КПРФ
продолжает
БЕСПЛАТНЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ
КОНСУЛЬТАЦИИ
в сфере гражданского права.
Запись на прием к юристу ведется
по тел. **8(816 2)797-091,**

г. Великий Новгород, Воскресенский
бульвар, д. 10, корп. 1.
Каждую третью среду месяца
с 10.00 до 13.00.
Для жителей районов организуем
консультации по телефону.



Новгородская
ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: Новгородское областное отделение политической партии КПРФ
И.О. ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА: ЕФИМОВА О.А.
ТИРАЖ: 10000 экз.
ПОДПИСАНО В ПЕЧАТЬ: 16.02.2023 г.
ПО ГРАФИКУ: 15.00. ФАКТИЧЕСКИ: 15.00.
ЗАКАЗ: № 1022773

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 173002, Г.ВЕЛИКИЙ НОВГОРОД, ВОСКРЕСЕНСКИЙ Б-Р, Д.10, К.1.

ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора – (8-816-2) 79-71-28

E-MAIL: novizdat@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу (Санкт-Петербург). Свидетельство ПИ №ФС2-7486 от 30 марта 2005 г.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за достоверность рекламных публикаций несет рекламодатель.

Отпечатано
в ООО «ТПК «Печатный Двор»
г. Великий Новгород, ул. Нехинская, д.61, пр. корп. 3.

Материалы под знаком ✓ публикуются
на правах рекламы

ГАЗЕТА РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
БЕСПЛАТНО

12+